

# 60级台阶传递13年爱心

## “老姐妹”楼上楼下相互扶持关爱如细流



百姓故事  
中国梦·邻里美

她住在一楼，她住在四楼；她赞扬她的孝感天地，她敬佩她的认真负责；她为她照顾年迈的母亲，而她则陪伴她安度晚年……在浦东新区东明街道品新苑里有这样一对“老姐妹”，她们非亲非故，却因同住一幢楼结下的缘分，13年来相互扶持，亲如一家，传递着邻里间的爱与关怀。

### “阿妹不容易我要多关照”

2001年，品新苑迎来了第一批住户，住在底楼的宁曼瑛老两口便是其中之一。宁曼瑛是位老党员、老校长，退休在家发挥余热，承担起楼组的工作。甫一上任，认真负责的她便挨家挨户拜访新邻居们，就在那时，她结识了住在四楼的王记珠母女俩。

97岁的王阿婆是位长寿老人，然而由于早年骨折，她几乎不能下床，一直守在她身边的是女儿翁秀珍。为了全心全意服侍老母亲，翁阿姨没有结婚。个子瘦小的她扛起了照顾母亲的重任，喂饭、擦身无



宁阿姨和翁老太太相互扶持 曹文清摄

一不亲力亲为。“小翁的孝心令我感动，她一个人不容易，我一定要常去看看她们。”

从此，宁老师便成了王阿婆家的常客，三天两头上楼来看看，拉着老人的手，陪她聊聊天，解解闷。家里要是做了馄饨、粽子之类软糯的小点心，宁老师从不忘送到王阿婆床边，请她一起品尝。从一楼到四楼总共60级台阶，6年里宁曼瑛不知爬了多少回。

### “是时候让我来回报阿姐”

“宁老师真是一位好邻居。”翁秀珍说，母亲晚年精神不好，话也

很少，但只要几天不见宁老师，便会问“宁老师怎么不来啊”。

有一回王阿婆突然发高烧，这可吓坏了翁阿姨。“我个子小，背不动妈妈，急得团团转，幸好有宁阿姐。”接到小翁的求救电话，宁老师立即奔到居委会找人帮忙，老伴则到小区门口帮忙叫车，很快几名男社工便带着轮椅上门，把王阿婆抬下楼送往医院，化险为夷。

2007年，王阿婆安详过世，享年102岁，宁曼瑛的心里仿佛缺了什么，而那时的她也已年近八旬，爬起楼梯也越来越吃力。翁秀珍心中有了一个主意，“宁老师关照我们母女这么多年，现在该是我关心

她、回报她的时候。”从此，60级台阶便成了翁阿姨的“必修课”。

与当年宁老师照顾王老太一样，翁阿姨7年如一日，默默地回报宁老师。一天夜里8时许，宁曼瑛坐在沙发上突感心脏不适，直冒冷汗，可那时老伴恰巧住院，孤立无援的她第一个想到的便是翁秀珍。一个电话，翁阿姨急忙下楼，端茶递水，安抚情绪，直到宁老师的儿子半夜下班回家才离开。

### “我们像知己更像家人”

“自从认识了翁阿姨，我的晚年生活一点都不孤单。”宁曼瑛说，小辈们为老两口请了钟点工，其实生活上并不需要什么照顾，她和翁阿姨之间更多的是精神上的陪伴。

宁曼瑛和翁秀珍都是心灵手巧的人。翁阿姨擅长裁衣、缝纫，宁老师的衣橱里便多了许多新衣裳。宁老师的绝活则是串珠、绢花，翁阿姨家的桌上也摆满了精致的工艺品。

“我和小翁像知己，更像家人。”宁曼瑛说，她与翁秀珍的故事或许没有轰轰烈烈，但温暖的邻里情却如涓涓细流源源不断，这份爱与关怀还将传递下去。

本报记者 曹文清

## 池鹭迷路岸边 幸得市民救助

本报讯 (记者曹文清)前天下午，一只红头蓝背、长相奇特的小鸟“迷路”杨浦区新江湾城，虚弱地趴在河岸边无法飞翔，所幸得到热心市民的救助。据了解，小鸟为国家三有保护动物(国家保护的有益的或者有重要经济科学研究价值的陆生野生动物)池鹭，目前小家伙已被杨浦区绿化管理中心收留。

前天傍晚，周女士正在新江湾城公园附近悠闲散步，看见河岸边草地上围着不少人。“我走近一看，发现岸边趴着一只小鸟，模样很是奇特。”小鸟大约有两个巴掌那么大，似乎还是一只雏鸟，头及颈部的羽毛呈深栗色，胸部呈紫蓝色，背部则是蓝黑色，黄色的嘴巴又长又尖格外醒目。小家伙身上并没有明显的伤口，但却显得十分虚弱，趴在草丛中站不起来，更没办法自己觅食。周女士见它并不畏人，便把小鸟小心翼翼地捧在手里带回家救助，为它放了些小米和糖水，可它似乎没什么食欲。

昨天，记者帮助周女士联系了杨浦区绿化管理中心，工作人员赶到周女士家中将小鸟接走。据了解，小鸟是一只池鹭，为国家三有保护动物，通常栖息于稻田、池塘、湖泊、沼泽湿地等水域。初步判断，这只小鸟可能是在飞行中遭遇雨天，不慎从空中坠落。待小家伙恢复元气，他们将酌情考虑在杨浦公园中为其安家，或是将它放回大自然。

**凯锐800**  
企业级轻物流解决方案

**为高效物流而来**  
重载气刹车型凯锐800H即将上市 敬请期待

**JMC**  
万里江铃一日还  
网址: www.mjmc.com.cn

**高效物流 = 高 Power + Quality + Technology  
低 Oil wear, Maintain, Malfunction 油耗 维护 故障**

上海科达周浦	021-60891166	科达汶水	021-56771666	科达金桥	021-51303622
上海九华	021-54476966	宝钢汽销	021-56922505	顺通汽销	021-67192698
特顺汽销	021-67742538	菱云汽销	021-52235318	浩冉汽销	021-57232292
浦三汽销	021-58892699	顺驰汽销	021-69787388	长虹汽销	021-58854800

## 25万元一套香熏用具 报关价为何仅500元

### 上海海关查获香道用品系列走私案

10:30 上午首发

近年来，香道已渐渐成为一种小众的文化潮流，受到一些文人雅客的追捧。这些进口的香料、香炉售价不菲，其实里面藏着大门口。今天上午，上海海关召开新闻发布会，介绍近日破获的一系列低报价价格走私进口香道用品案件，截至今年5月8日，此项打击走私香道文玩物品专项行动中6起案件总案值已达1.5亿元，抓获犯罪嫌疑人9人。

### 发现疑点 展开调查

今年2月17日，一份源木公司申报进口的日本熏香、香炉报关单引起了上海吴淞海关审单关员的注意。熏香产品种类繁多，有几十种型号，而不同型号的熏香因为材质、疗效不同，价格差异也很大，但这票单子却笼统地用“熏香”、“香炉”的品名申报，很可疑。

“香道在日本比较流行，一般只有高端人士玩，价格应该很高才对，可是这份报关单上的申报价格却很低。”海关查验关员在网上找到源木公司的电话，以客户的身了解情况。“我表示对香道很感兴趣，想了解一下价格，就问了他们公司网站上的一套香道用具。他们说要25万人民币一套。可是报关单上的报价每套才8000日元(折合人民币近500元)。”打开货柜后，关员看到这些货物都是精致的小包装，每个香炉都做工精美，附证书，有炉匠的名字，绝不是低价普通货物。一起低报价

走私进口熏香用品大案初露端倪。

### 步步攻心 露出破绽

查验当晚，海关人员即对源木公司展开稽查。第二天，海关人员来到该公司。公司操作人员在海关人员要求下打开了电脑，海关人员发现了正在查验的这批货物的实际发票，货值与申报价格差距极大，源木公司的申报价格是8000日元一套，但实际上200套的总价高达2700万日元。海关人员没有露声色，只表示此次来是做贸易调查，令对方放下戒心。

“既然是贸易调查，询问价格是很正常的程序。我们就从最近的一票单子问起。”正是在海关人员看似随意的“闲聊”过程中，对方一步步露出了破绽，最终心理防线开始溃堤。

经查，本案进口货物的低报幅度极高，进口熏香的实际平均单价为每千克200美元至3000美元，香炉的实际平均单价为每只150美元至2000美元，而该公司通过制作假发票，仅以实际价格10%左右的金额申报进口。这样的低报幅度在伪报价格类走私案件中也是较为罕见的。

### 顺藤摸瓜 查获数案

通过深挖扩案，上海海关启动打私联动机制，成立专项工作小组深入分析案件线索，短短半个月迅速立案查处6起相关手法的案件，案值逾1.5亿元，抓获犯罪嫌疑人9人，目前还有1名主要涉案人员在境外。

本报记者 郭剑烽